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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 20 GENNAIO 2026 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 4/2026: Giornata Nazionale del Risparmio Energetico e degli Stili 

di Vita Sostenibili  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che: 

 

− il consumo di energia e l'utilizzo efficace delle risorse naturali rappresentano due delle 

tematiche più importanti del mondo contemporaneo, richiedendo una sempre maggiore 

consapevolezza sia tra chi ha ruoli apicali, sia nella vita quotidiana di tutti i giorni;  

 

− la consapevolezza delle nostre azioni permette di porre in essere stili di vita più 

sostenibili, dall'uso dell'energia, al cibo, dalla mobilità alla produzione di capi di 

abbigliamento, in modo trasversale dal lavoro al tempo libero; 

 

 

Considerato che: 

 

− la campagna "M'Illumino di meno" è partita nel 2005, a seguito del Protocollo di Kyoto, 

da Caterpillar di Rai Radio 2, e con essa si chiedeva a chi ascoltasse di spegnere le luci 

delle proprie abitazioni, come segno di sensibilizzazione circa il risparmio energetico;  

 

− tale azione di sensibilizzazione è approdata nel nostro Ordinamento con la legge 27 aprile 

2022 n. 34, volta ad avviare campagne di sensibilizzazione e azioni concrete messe in 

campo dalla Pubblica Amministrazione;  

 

− tale legislazione statale individua nel 16 febbraio di ogni anno la Giornata Nazionale del 

Risparmio Energetico e degli Stili di Vita Sostenibili; 

 

− l'Italia e l'Europa hanno assunto l'impegno a raggiungere la neutralità climatica nel 2040;  
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IMPEGNA LA SINDACA E LA GIUNTA COMUNALE 

 

• Ad attivarsi affinché, anche presso le Sedi istituzionali del Comune di Genova, venga 

attuato lo spegnimento delle luci nella data del 16 febbraio 2026, quale segno di 

sensibilizzazione sul risparmio energetico.  

 

• Ad attivarsi con gli Enti e gli Uffici preposti, affinché siano strutturate, non solo il 16 

febbraio 2026, ma anche nel corso dell'anno, iniziative di sensibilizzazione circa il 

risparmio energetico e stili di vita sostenibili. 

 

• Ad attivarsi affinché sia valutata la possibilità di organizzare un concerto in acustico 

nell'atrio della sede del Comune di Genova di Palazzo Tursi, utilizzando luci a candela, 

come già organizzato da altri Enti come, a titolo di esempio, il FAI.  

 

 

Proponenti: Filippo Bruzzone, Sara Tassara, Erika Venturini, Laura Sicignano (Lista Civica 

Silvia Salis) 

 

Al momento della votazione, oltre alla Sindaca Salis, sono presenti i Consiglieri: Alfonso, 

Avvenente, Bianchi, Bordilli, Bruzzone, Caputo, Caraffini, Casini, Centofanti, Chiarotti, 

Falcone, Finocchio, Frigerio, Gandolfo, Garzarelli, Ghio, Gregorio, Maccagno, Marangoni, 

Maresca, Mascia, Mesmaeker, Orlando, Pellerano, Piciocchi, Romeo, Russo, Sicignano, 

Stuppia, Vassallo, Venturini, Villa, in numero di 33. 

   

Esito votazione: approvata all’unanimità con 33 voti favorevoli: Sindaca Salis, Alfonso, 

Avvenente, Bianchi, Bordilli, Bruzzone, Caputo, Caraffini, Casini, Centofanti, Chiarotti, 

Falcone, Finocchio, Frigerio, Gandolfo, Garzarelli, Ghio, Gregorio, Maccagno, Marangoni, 

Maresca, Mascia, Mesmaeker, Orlando, Pellerano, Piciocchi, Romeo, Russo, Sicignano, 

Stuppia, Vassallo, Venturini, Villa. 

 

 

 


